

2021年04月30日 星期五 责编:蒋胜金 美编:言李懿 校对:袁一平



▲颁奖现场。 记者 易翔 摄

在生产车间颁奖 从列车车厢上台

我市庆祝"五一"国际劳动节暨先进集体先进个人表彰大会召开

□ 株洲晚报融媒体记者 马文章 通讯员 何杏

一张张奖状、一条条荣誉绶带,是对艰苦奋斗实干精神的 褒奖;一次次响彻会场的掌声,一声声致敬劳动者的呼号,是对

4月29日,株洲市庆祝"五一"国际劳动节暨先进集体先进 个人表彰大会在中车株机城轨事业部总成车间召开。在现场, 三级劳动模范和先进工作者、历年"五一劳动奖章"获得者及各 行各业劳动者欢聚一堂,分享劳动的喜悦与荣光。



▲扫二维码查看 全部获奖名单。

○接地气

在生产车间里庆祝自己的节日

大气磅礴的鼓乐表演《天下黄 河》和歌舞《咱们工人有力量》中

本次颁奖典礼一改往年传 统,将会场搬进了中车株机公司 医疗扶贫团队深入炎陵等脱贫 一线生产车间,主要演职人员均 攻坚最前线,守护群众健康的暖 来自一线产业工人和劳模代表。

演职人员通过音乐情景剧、集 体朗诵、情境演绎、说唱表演、电视 演的舞蹈情景剧《芳华》,将几代 健康向上的精神风貌和勤劳进取 在飞舞焊火花间绽放的青春芳 间和精彩故事。

下午4点15分,颁奖典礼在 的劳动风采,抒发了新时代产业工 华演绎得淋漓尽致。 人"永远跟党走"的坚定信念和"中 国梦·劳动美"的时代主题。

> 电视故事《情满深山》和歌舞 《白衣天使》讲述了市中心医院 心故事;由中车株洲车辆有限公 司"欧清莲女子电焊攻关队"表

当易冉、袁健松、柳祥国、廖 丽萍、邹毅、赵海凤6位全国劳动 模范在舞台中央闪亮登场时,现 场再次响起了雷鸣般的掌声。(位全国劳模用极具感染力的语 量》,分享了"湘悦读·工力量"职 工主题阅读活动开展以来,我市 广大职工通过阅读经典书籍,强



▲这次的会场选在车间,非常接地气。 记者 易翔 摄

○有创意

获奖代表从城轨列车车厢走上舞台

勤奋勤劳、实干苦干,是这座城市的光荣 传统。

今年,我市共有109名职工荣获株洲市 "五一劳动奖章",有36个集体获评"工人先 锋号":在2020年度省市重点建设项目劳动 竞赛中,8家单位获评先进单位、6个集体和

在热烈的掌声中,荣获株洲市"五一劳动 奖章""工人先锋号"和"重点建设项目劳动竞 赛先进单位"称号的先进集体和个人代表依 次从中车株机生产的城轨列车车厢走上舞 台,颇有走星光大道的风采。

在这些获奖个人和集体当中,有的是聚力 攻坚、创新不止,为企业和社会创造巨大效益的 一线班组;有的是数十年刻苦钻研,用匠心成就 非凡技艺的产业工人;有的是坚守基层岗位, 用忠诚守护一方平安的公安干警;有的是大爱 无疆,用医者仁心呵护生命健康的白衣天使; 有的是爱岗敬业、勤劳奉献,在平凡岗位中脱 颖而出的优秀农民工;有的是在省市重点项目 建设中真抓实干,取得显著成效和重大创新的 攻坚团队和先进个人。

○引共鸣

再启征程,投身发展主战场

会场持续不断的热烈掌声,表达了劳动

放眼观众席,记者看到,深灰色工装、粉 红色的护士装、橄榄绿的快递服等分外显眼, 一位基层产业工人感慨道:"生产一线工人平 常很辛苦,看到台上的兄弟姐妹能表演出这 么精彩的节目,自豪之情油然而生。"

"鼓舞人心, 劳模精神更重要的是要发挥 传帮带的作用,培养更多年轻血液。"株洲天 桥起重机股份有限公司班长郑爱国接受记者 采访时,激动地说。

中国航发南方工业有限公司数控铣工邝 朋辉表示,将进一步加强基础理论研究,突破 关键核心技术,为企业插上科技创新的翅膀。

6点30分,晚会在大合唱《没有共产党就 没有新中国》中落下帷幕。

"项目建设进入关键期,会后要立即回到 工作岗位,和同事们一起攻关。"株洲国投集 闭土地分公司总经理苏卫星将证书和胸章仔 细装好,准备赶往熟悉的岗位。步出会场,劳 动模范和先进工作者们又开启了新的征程。

错过校车迷了路 8岁女孩搭上"护送专车"



▲错过校车迷路的小钟向执勤的天元交警求助。 通讯员 供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者 刘姝琪 通讯员 许琳)"谢谢警察 叔叔的帮助,要不是你们,我可能 会很晚很晚才回家,也可能会被 隆兴路新马大道路段巡逻执勤 拐走了。"4月26日下午,当天元 时,一名8岁左右留着妹妹头的小 交警大队民警将小女孩小钟送到 女孩向他们走来,带着哭腔说:

当天下午4点10,天元交警 大队六中队中队长付鹏飞带队在 妈妈身边时,小钟感激地向民警 "警察叔叔,我找不到回家的路



了,能帮帮我吗?"只见小女孩背 着一个大书包,手上拿着校服上 衣,看来走了很长一段路。

经了解,小女孩姓钟,是新马 小学学生,因错过了学校租赁的 定点发车的校车而不知道怎么回 家了。"平常都是坐校车直接到 家,现在我都不知道怎么回去,又 不敢回学校找老师,于是想自己 走回去。"然而,因不熟悉路线,小 钟走了半个多小时还没到家,越 走越累、越走越慌。她告诉付鹏 飞,如果没有遇上民警,她就准备 在马路上拦车求助了。

付鹏飞叮嘱小钟这样做很危 险,并告诉她遇到这种情况可以 去人多的地方找商店借电话拨打 110寻求帮助。通过询问,民警得 知小钟住在御山和苑附近,随后 通过其告知的电话号码与小钟妈 妈取得联系,随后开车将小钟安 全护送回妈妈身边。

多重福利 只为热血报国的你

通讯员 文波)岁月静好,只因有 个人生活息息相关的优惠服务。 人负重前行。退役军人曾经用青 春和热血捍卫国家安全、百姓安新兴医院为退役军人提供免挂号 康,如今他们脱下军装回到地方, 费、门诊三大常规检查免费等就 继续在各行各业建功立业。

本报讯(株洲晚报融媒体 习、健康保健以及学历提升等与

其中,株洲市三医院、株洲市 医优惠,株洲市战地餐厅为退役 日前,荷塘区"社会化拥军工 军人提供优先服务及凭军人卡享 程"通过整合社会资源,凝聚了一 受菜品8.8折等就餐折扣,株洲市 批爱心企业单位,为荷塘区退役 畅通驾校、株洲市南洋职业技术 军人群体提供涵盖医疗、技能学 学校、筑梦教育成人专修学校为



退役军人提供免费技能培训或学 费减免优惠。

据悉,荷塘区"社会化拥军工 程"已建立长效机制,正在筹划第 二批爱心企业的签约,让退役军 人享受更多领域的优惠和实惠。

青少年抑郁 我们一起"消消乐"

记者 刘姝琪)近年,"抑郁症"这 理科将在株洲市妇女儿童中心1 个词渐渐走入大家的视野。据世 号栋三楼(株洲市妇女儿童心理 界卫生组织统计,青少年抑郁识 健康服务中心)举办心理健康科 别率很低,而所有精神卫生疾患 普讲座"认知抑郁",让"青少年抑 中,抑郁症也是青少年疾病和残

5月9日(周日)上午9:00- 对个体及团体的公益心理治疗。

本报讯(株洲晚报融媒体 12:00,市妇联、市三医院临床心 郁症"得到更广泛的认识和重



有相关困惑和需求的市民, 可拨打电话 0731-22203333、 0731-28337682, 15200477566 视。同时,当天上午还将开展针 报名参加活动,一起关注孩子心 理健康,远离抑郁的阴霾。

接种新冠病毒疫苗 "五一"出游必备攻略

本报讯(株洲晚报融媒体记者 向胤蓉)

每年四月份最后一周为"世界免疫周" 年"世界免疫周"的主题是"疫苗使我们更紧 密"。"接种疫苗就像给人类戴上了头盔,披 上了铠甲,可以直面病毒和细菌的威胁。"据 芦淞区疾控中心相关负责人介绍,免疫接种 每年挽救无数生命,接种疫苗意义重大。

随着"五一"假期临近, 芦淞疾控相关 负责人也提醒广大市民,尽管目前国内疫 情防控形势平稳,但市民外出游玩时仍要 做好防疫措施,并及时接种新冠病毒疫 苗,特别是儿童,一定要按时按点足剂次 做好相关疫苗接种。

		V	
	 心 芦淞区建设中路 168 号 28568203 心 建宁街道建设南路港口街 52 号 22526120 		
接种点名称	地址	咨询电话	服
嘉土街道社区卫生服务中心	芦淞区贺家土街道公园路 279 号	28789200	周一
设街道社区卫生服务中心	芦淞区建设中路 168号	28568203	周一3
宁街道社区卫生服务中心	建宁街道建设南路港口街 52 号	22526120	周一至
云街道社区卫生服务中心	芦淞区庆云街道太子路 1127 号	28813308	周一

接种点名称	地址	咨询电话	服务周期	
贺嘉土街道社区卫生服务中心	芦港区贺家土街道公园路 279 号	28789200	周一至周六上午	
建设街道社区卫生服务中心	芦淞区建设中路 168号	28568203	周一至周六上午	
建宁街道社区卫生服务中心	建宁街道建设南路港口街 52 号	22526120	周一至周六上午	
庆云街道社区卫生服务中心	芦淞区庆云街道太子路 1127 号	28813308	周一至周六上午	
龙泉街道社区卫生服务中心	芦淞区龙泉街道芦淞路 136 号	28333580	周一至周六上午	
董家塅街道社区卫生服务中心	芦淞区董家塅街道幸福社区	22165681	周一至周六上午	
枫溪街道社区卫生服务中心	芦淞区曲尺乡湘江村	22585230	周一至周六上午	
董家塅街道五里墩乡卫生院	芦淞区五里墩乡白井村	28830664	周一至周日	
白关镇大京卫生院	芦淞区白关镇线江村木鱼岭	27460120	周一至周日	
白关镇中心卫生院	芦淞区白关镇上铺组	27493639	周一至周六上午	
白关镇姚家坝卫生院	芦淞区姚家坝村街上	27481120	周一至周日	

A13

2021年04月30日 星期五 责编:刘姝琪 美编:陈春艳 校对:曹韵红



不是非得优秀 孩子才值得被爱

老凌是一位企业高管,事业有成,家 庭和美,读高二的女儿品学兼优,成绩 名列前茅。一天,女儿突然说不想上学 了,老凌仿佛兜头挨了一闷棍,瞬间凌 乱。小凌情绪低落,不时垂泪,确诊抑郁 症。"我都没想明白,从小到大要什么给什 么,什么事都不用做,什么苦都没吃过,好 端端地怎么就抑郁了?"老凌经朋友介绍 找到我,满脸焦虑。

与小凌约了咨询,小凌是一位清秀 聪颖、透着灵气的女孩。她细细地讲述 着自己的心路历程、悲愁喜乐。她说, 小时候,爸爸妈妈送她到全市最好的小 学读寄宿,每天傍晚,她都会趴在校门口 的铁栏杆上,看着同学被爸爸妈妈或爷 爷奶奶接走,然后孤单落寞地去食堂吃 饭。纵然心情低落,学习上倒也没费劲, 成绩总能拔得头筹。这让父母很开心, 觉得送小凌读寄宿的决策是正确的。

小学、初中课业相对简单,小凌能够 达到预期目标。进入高中,班上高手如 云,小凌用尽力气也达不到想要的目标。 年级800多名学生,小凌排名100多,对 于她已经是沉重的打击。小凌内心自责 又焦虑,越是情绪不稳,成绩越提不上去, 慢慢开始出现心慌、恶心等躯体反应。

在咨询室,小凌说:"大人都说对我 没要求,可是我表现好,成绩好,爸爸妈 妈那么开心那么嘚瑟。我好像从小给 自己上了一个紧箍咒,父母这么爱我, 我一定不能让他们失望。我觉得自己 被一个大大的棉花糖给包围了,一个粉 红色的甜腻腻的棉花糖,这是父母为我 编织的,安全,温暖,可是我也没有了自 由呼吸的空间。"

如小凌一样,很多孩子从小习惯了 用自己的优秀与完美去迎合父母、老师 的期待,在外界的评判与赞誉中,感受 自己存在的价值和意义。一旦随着学 业的加重、人际关系的纠葛,自己不再 能轻松达成外界框定的优秀,巨大的心 理落差很容易击毁建构在外界评判之 上的自我认同,内心世界溃不成军,从 而出现这样那样的问题。

养育孩子,需要关注孩子内心的感 受,而不是打造一个符合社会期待的完美 "产品"。每一个孩子都是独一无二的,了 解孩子的气质类型和性格特质,有的放矢 地去引导和陪伴孩子,才能更好地帮助孩 子建构稳定的人格。

小凌一家没有讳疾忌医,定期看精 神科医生,辅助心理治疗。度过曲折的 两年时光,小凌内心越来越笃定,如今 已成为一名大学生,家人的相处模式也 有了很大的改善。

毕亚炜:国家二级心理咨询师,国际 心理剧考试委员会认证导演,株洲市中 医伤科医院创伤后病人心理干预课题负 责人,株洲市红十字会心理援助志愿队队 长,天元区心关爱社区心理服务中心心理 专家,天元区检察院未成年人保护中心咨 询师,湖南省红十字会"四星"志愿者。